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) وزارة التربة الوطنية                                                        الديوان الوطني للامتحانات والمسابقات
                                                         فيزياء

 (
الشكل
-1
)-  نحقق التركيب التجريبي المُمثل في الشكل-1 بواسطة العناصر التالية:
- مولد كهربائي قوته المحركة الكهربائية E .
- مكثفة سعتهـا C .


-  مُقاومة   ومقاومة مجهولة .
- بادلة K  يُمكن وضعهـا في الوضع (1) أو (2).
 (
البيان
 
-1
)نضع البادلة K  في الوضع (1) بدءاَ من اللّحظة الزمنية t = 0 s  التي تكون فيهــا المُكثفة غيرُ مشحونة. 
1- 

 (
0
10
0
1
)بين على الشكل جهة التيار الكهربائي المار في الدارة ثم بالأسهم التوترين ،.
2-  بين على الشكل كيفية ربط راسم الاهتزاز 
المهبطي لمشاهدة التوتر الكهربائي بين طرفي الناقل

 الأومي(البيان-1).
3- بتطبيق قانون جمع التوترات بين أن المعادلة 
التفاضلية للتوتر الكهربائي بين طرفي الناقل

 الأومي تعطى بالعلاقة :


4- حل المعادلة التفاضلية السابقة  يعطى بالشكل :


  .جد عبارة كل من : .
5- 
 (
0
10
0
0.3
  
)ما المدلول الفيزيائي للمقدار وما وحدته في الجملة الدولية ؟علل
6- 


أحسب كل من :، ثابت الزمن  ،
7- أحسب قيمة الطاقة المخزنة في النظام الدائم .
- نضع البادلة في الوضع (2 ) بدءا من لحظة 
 (
البيان
 
-
2
)  زمنية نعتبرها مبدأ للزمنt = 0 s  .
1- ماذا يحدث للمكثفة ؟
2- أكتب المعادلة التفاضلية للتوتر الكهربائي 

بين طرفي المكثفة  .
3- -  بين أن المعادلة التفاضلية السابقة تقبل العبارة:

  حلا لها.

4- البيان-2 يمثل .
1- أكتب العلاقة البيانية .
2- 

أوجد العلاقة النظرية لـ بدلالة :


جـ- أحسب قيمة المقاومة وتأكد من قيمة التوتر بين طرفي المولد .


د- قارن بين قيمتي ثابتي الزمن (دارة الشحن)و(دارة التفريغ).
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